



中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

继续在人类的伟大时间历史中 创造中华民族的伟大历史时间

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 详见 A2

广东省春节团拜会在广州举行

李希袁誉柏马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席 详见 A2

再赋新词《广州好》

“再赋新词《广州好》”活动画上圆满句号

六十载弦歌相续 托举羊城新名片

详见 A4

央视春晚节目单亮相 30个节目今晚等你看

详见 A8

7部大片集体宣布撤档 涉及《夺冠》《囧妈》《姜子牙》等

详见 A7



做好疫情的联防联控工作 加强路网监控切实保畅通

羊城晚报讯 23日，副省长陈良贤率队到省交通集团监控中心察看高速公路重点路段路况，调研交通运输系统防疫和春运工作。陈良贤强调，要按照李希书记、马兴瑞省长要求，落实车站、机场、码头、高铁站、服务区等重点区域消毒监测等防疫措施，加强基层一线人员的防护配置，切实做好疫情的联防联控工作。要加快联防联控，加强路网运行监测，切实做好各项保畅通工作。要着手谋划节后春运工作，筹集充足运力，做好节后返程旅客疏运组织和防疫工作。

广汽集团 匠心于心 品质于行

情暖回家路 广汽爱随行

温馨提示：●春节前期冷空气携雨入粤，注意阴雨路滑。
●高速公路行驶车速超过每小时100公里时，应当与前车保持100米以上距离，低于时，最小距离不得少于50米。
●雾天行车要及时开启近光灯、示廓灯和危险报警闪光灯。

今日起 交通运输部门 免收退票费 扩至全国

详见 A3



责编/袁婧 苏碧青 美编/范英兰 校对/潘丽玲

关注

新型冠状病毒肺炎疫情

相关报道见 A2、A3

广东启动重大突发公共卫生事件一级响应

广州暂停春节 各类文艺活动

花市提前至今日18时结束

●1月23日晚，广州市互联网信息办公室官方微博“中国广州发布”发布消息：为严格落实中央和省市的各项部署，坚持人民健康至上，广州市从即日起暂停举行包括2020“广州过年·花城看花”系列活动在内的全市各类文艺演出、群众性文化活动和新春基层等各类人员聚集的活动。广州市相关部门提醒，请各项活动主办单位提前做好有关善后工作。
●广州市防控新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情防控工作领导小组

天发布消息，受疫情影响，传统上将于大年初一凌晨2点的广州花市，今年将于1月24日（大年初一）18时结束。

●广东省电影局今天发布紧急通知，全省影院春节假期暂停营业。

●记者从广东各大文博场所获悉，从1月24日（除夕）起，广东省博物馆、广东省立中山图书馆、广东美术馆、广州图书馆等文博场所临时闭馆，恢复开放时间另行通知。数字图书馆等线上服务正常开展。（黄宙辉 丁玲）

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道：根据《广东省突发公共卫生事件应急预案》，

结合广东当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势，23日晚，广东省

疫情防控工作领导小组决定，启动广东省重大突发公共卫生事件一级响应。



1月23日，在瑞士日内瓦世界卫生组织总部，世卫组织总干事谭德塞（右）在记者会上发言 新华社发

世卫组织宣布：新型冠状病毒疫情尚未构成国际关注的突发公共卫生事件

新华社日内瓦1月23日电 世界卫生组织23日宣布，新型冠状病毒疫情尚未构成国际关注的突发公共卫生事件。

世卫组织紧急委员会表示，目前宣布新型冠状病毒疫情构成国际关注的突发公共

卫生事件为时尚早，主要原因是中国之外的感染人数还比较有限，而且中国政府已实施了一系列强有力的防控措施。

世卫组织总干事谭德塞说，中国已采取其认为适当的措施来控制病毒在武汉和其他城

市传播，希望这些措施有效且需要持续的时间较短。目前世卫组织不建议采取更广泛的涉及旅行或贸易的限制措施，感谢中方在疫情防控方面与世卫组织的合作以及在共享疫情信息时展现的透明度。

今天消息

国家开展应急科技攻关 钟南山出任专家组组长

省市疾控中心发公开信 @从湖北返(抵)粤的朋友 14天内不宜出游拜年访友

羊城晚报讯 记者李煥坤、符翰、罗仕、通讯员穗卫健宣报道：昨晚，广东省疾控中心、广州市疾控中心分别以公开信的形式向从湖北返(抵)广东(广州)的人士发出呼吁，保留来粤的机票、车票等资料，观察自己的健康状况，一旦发现发热等异常，请立即到就近定点医院就诊。广州市疾控中心副主任张周斌接受媒体采访时表示，希望在前期抵达广州的来自湖北，特

别是武汉的人员，如果暂时没有症状，建议居家隔离14天，因为14天是一个潜伏期，在14天内不宜出游拜年访友或者出游，社区卫生服务中心的人员也会每天去了解其身体状况。

武汉与广州相距不远，就目前追踪情况看，自驾游的车辆数量不少。针对这些人士，张周斌透露，将与交通部门合作，对他们进行体温监测。如果小区内

有新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例，周边的居民需要注意什么？张周斌表示，首先相关部门会对他们所在的小区进行彻底的消毒。目前新增的三个病例都是有武汉的居住史或者旅游史，都属于输入病例。对于这些病例，更主要的是要找到其密切接触者，就是与其一同居住、学习、生活，或者一起近距离交谈的人。居民不需要太过恐慌，做好日常的防护就可以。

疫情

国家卫健委24日发布疫情最新数据 确诊830例 治愈34例

新华社电 国家卫生健康委员会24日发布疫情最新数据：1月23日0-24时，27个省（区、市）报告新增确诊病例259例，新增死亡患者8例，新增治愈出院6例。19个省（区、市）报告新增疑似病例680例。全国共有29个省（区、市）报告疫情，新增内蒙古、陕西、甘肃、新疆4个省（区）。截至1月23日24时，国家卫

生健康委收到29个省（区、市）累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例830例，其中重症177例，死亡25例，其中湖北省24例，河北省1例，已治愈出院34例。20个省（区、市）累计报告疑似病例1072例。

累计收到港澳地区通报确诊病例5例，其中香港特别行政区2例，澳门特别行政区2例，台湾地区1例。

广东昨新增确诊病例21例 全省累计确诊53例

羊城晚报讯 据省卫健委官网24日通报，1月23日0-24时，广东省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例21例，无新增重症病例、危重病例和死亡病例，新增出院病例2例（均为深圳）。其中，阳江（3例）、清远（1例）均为首次报告确诊病例。其他6地市新增确诊病例中，广州2例、珠海4例、佛山5例、韶关1例、惠州4例、中山1例。

截至1月23日24时，广东省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例53例，其中重症病例12例，危重病例3例，无死亡病例，出院病例2例。确诊病例中，广州7例、深圳15例、珠海8例、佛山6例、韶关3例、惠州5例、中山2例、阳江3例、湛江2

例、肇庆1例、清远1例；重症病例中，深圳8例、珠海1例、佛山1例、韶关1例、惠州1例；危重病例中，深圳2例、珠海1例。

目前追踪到密切接触者258人，均在接受医学观察。

在累计确诊的53例病例中，男性28例，女性25例，年龄介于10-81岁之间，其中，45例病例发病前有湖北居住史或旅行史，8例病例发病前无湖北居住史或旅行史，其中6例为湖北输入病例家属，1例与武汉友人聚餐，1例有外省旅游史，正在深入进行流行病学调查。累计发现聚集性疫情10起，均为家庭聚集，涉及27例病例。无医务人员感染病例。（丰西西 粤卫信 郭思琦）